

## МИНОБОРОНЫ ТУРЦИИ: В ПОСТАВКАХ КОМПОНЕНТОВ ЗРК С-400 ЗАДЕРЖЕК НЕТ

В поставках компонентов российских ЗРК С-400 задержек нет, пишет Trend со ссылкой на сообщение министерства национальной обороны Турции.

Отмечается, что Турция продолжает получать компоненты ЗРК С-400. 12 июля министр обороны Турции Хулуси Акар сказал, что началась отправка первой партии компонентов ЗРК С-400 в Турцию.

НАТО ранее выразило обеспокоенность в связи с сообщениями о доставке в Турцию комплексов С-400.

"Альянс глубоко озабочен этой ситуацией. Генеральный секретарь Йенс Столтенберг ранее неоднократно заявлял, что каждая страна НАТО имеет право самостоятельно принимать решения об используемых видах вооружений, однако российские системы будут несовместимы с интегрированной системой ПРО НАТО, и это является проблемой", - говорится в сообщении пресс-службы НАТО.

Ранее отмечалось, что после того как Анкара получит первые комплексы С-400, министерство национальной обороны Турции определится с местом их дислокации.

## АЛИ БАБАДЖАН ИСКЛЮЧЕН ИЗ СПИСКА ОСНОВАТЕЛЕЙ ПРАВЯЩЕЙ ПАРТИИ ТУРЦИИ

Имя Али Бабаджана исключено из списка основателей правящей партии Турции - Партии справедливости и развития (ПСР), пишет Trend со ссылкой на турецкие СМИ.

Сообщается, что в целом из списка основателей партии исключены имена 12 человек, шесть из которых ранее подали в отставку.

Отметим, что 8 июля экс-министр по делам экономики и экс-глава МИД Турции Али Бабаджан покинул ряды ПСР.

Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган ранее раскритиковал выход Бабаджана из правящей партии.

В турецких СМИ появилась информация о том, что в Турции создается новая партия во главе с экс-министром по вопросам экономики, и к этому политическому движению присоединятся Ахмет Давутоглу, Абдуллах Гюль.

## В ТУРЦИИ ПРОШЛА ОЧЕРЕДНАЯ ВОЛНА ЗАДЕРЖАНИЙ

В рамках борьбы с террористической организацией ФЕО (движение Фетхуллаха Гюлена) в провинции Измир задержаны 47 военнослужащих ВС Турции. Об этом сообщает Trend со ссылкой на турецкие СМИ.

Задержанные являлись сотрудниками различных военных структур и имели тесные контакты с террористами ФЕО, говорится в сообщении.

Согласно данным СМИ, операции по задержанию сторонников ФЕО были проведены в ВМС, а также береговой охране страны.

Напомним, что 2 июля в рамках борьбы с террористической организацией ФЕО были задержаны 137 военнослужащих ВС Турции. Операции были проведены в турецких провинциях Измир, Конья и Коджаэли.

Также ранее в рамках борьбы с террористическим движением ФЕО были задержаны 249 сотрудников министерства иностранных дел.

Напомним, что Фетхуллах Гюлен и его сторонники обвиняются в попытке военного переворота в Турции.

В ночь на 16 июля 2016 года в Турции группа мятежников предприняла попытку военного переворота. Основное противостояние развернулось в Анкаре и Стамбуле. Погибло более 250 турецких граждан, свыше двух тысяч человек получили ранения, мятеж был подавлен.

# Траммп готов утопить афганцев в крови Но не хочет...

Американский лидер Дональд Трамп вообразил войну с Афганистаном, в которой США одержат победу всего за неделю. По его словам, американским военным по силам стереть Афганистан, однако, ради этого он не готов убивать миллионы людей.

Об этом он сообщил на встрече с премьер-министром Пакистана Имраном Ханом в Белом доме. "Я мог бы выиграть эту войну за неделю, но я просто не хочу убивать 10 миллионов людей. У меня были планы и, если бы я хотел выиграть эту войну, Афганистан был бы стерт с лица Земли. Все было бы кончено за 10 дней", - заявил Трамп. Следует отметить, что США около 15 лет назад ввели свои войска в Афганистан. Хотя американцам и их союзникам удалось максимально быстро установить контроль над территорией Афганистана, но победить талибов США и их союзники так и не смогли. Правда, американцы и их союзники изначально и опасались больших потерь. Именно страх перед человеческими потерями останавливал американцев и силы НАТО от более активных действий на территории Афганистана. Они предпочитают находиться на территории своих баз, а удары по талибам наносит преимущественно авиация. Что касается сухопутных операций, то в них существенную роль играют привлеченные США частные военные компании, потери которых никому неизвестны. Сейчас власти США задумываются о том, как выпутаться из афганского капкана, сохранив при этом политическое лицо. Ведь война в Афганистане очень дорого обошлась американской казне. С другой стороны, нет никаких гарантий, что те же талибы после ухода сил США и НАТО не возьмут реванш - афганские правительственные войска слабы и ненадежны, а религиозно-фундаменталистские настроения в афганском обществе все равно сильны.



Кроме того, США так и не удалось решить одну из важнейших задач по стабилизации ситуации в Афганистане - эта страна по-прежнему остается одним из мировых центров производства опиоидного мака. Устранившись от проблемы уничтожения маковых полей, американцы отдали ее на откуп афганским правительственным войскам. О том, что это означает, можно не рассказывать. Система отношений на Ближнем и Среднем Востоке создана американскими неоконками. Современный Ближний Восток - это продукт их интеллектуальных поисков. Их представление, как, когда и где нужно какую страну уничтожить или демократизировать, сменить авторитарные режимы. Задумка вроде бы теоретически праведная. Но по сути совершенно неверная. По данным Браунского университета из Лиги плюща, война с террором, а если шире, кампания США на Ближнем Востоке 2001-2019 годов, стоила почти \$6 трлн. Цифра вселенски космическая. Это больше, чем ВВП Франции и Германии вместе взятые. Или примерно как четыре российских ВВП. Параллельно этому растет негодование снизу. Данные социологов The Pew Research показывают, что никогда еще процент американцев, считающих, что страна должна "заниматься своими делами", не был выше с момента окончания Вьетнамской войны. Раз-

умеется, по их мнению, Афганистан, Сирия и Ирак - не есть дела американские. В Вашингтоне понимают, что, если не остановить экспансию Китая, их глобальному лидерству скоро придет конец. Пекин вкладывает миллиарды в Африку и Латинскую Америку, и там начинаются региональные конфликты.

Китай построил китайско-пакистанский экономический коридор от Синьцзяна до порта Гвадар в Индийском океане. Значит, надо всячески стравливать Индию, Пакистан и Китай. А в самом Пакистане будоражить местных талибов и других боевиков. Поэтому американцы в обозримом будущем из Афганистана никуда не уйдут. Им нужен такой перманентно беспокойный Афганистан, в котором талибы вроде бы враги, но враги на зарплате. А президент Ашраф Гани, конечно, в глазах многих афганцев ведет игру в пользу "чужих". Но пока он всех устраивает, потому что работал во Всемирном банке. Конечно, Афганистан всегда был ареной противоборства империй. Он является не непокоримым, а непокорным. "Кладбище империй" - всего лишь красивое определение. Александр Македонский и Чингисхан, утопив в крови сотни тысяч людей не смогли покорить Афганистан, это не по силам и Трампу.

Н.ГУЛИЕВ